

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市新闻信息中心 承办

2017年5月17日 星期三【今日4版】

丁酉年四月廿二

热线:84683100 传真:84683106

今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>



高邮 13℃—28℃
多云到晴,东南风 3—4级

总第3177期

2017年第94期



汪曾祺最后一次回家乡在高邮湖畔留影

相约历史文化古城

缅怀汪老人文精神

汪曾祺永远活在高邮人民心中

纪念汪曾祺逝世20周年座谈会在邮举行



本报讯(记者 管玮玮) 16日下午,江苏省作家协会和市委、市政府共同举办了纪念汪曾祺先生逝世20周年座谈会。省作家协会主席范小青,省作家协会党组书记韩松林,省作家协会副主席鲁敏,汪曾祺长子汪朗,我市领导勾凤诚、潘建奇、薛晓寒、王薇以及来自北京、南京等地的著名作家、教授、学者、新闻界朋友和“汪迷”代表一起,雅聚高邮,隆重纪念这位已故高邮籍文化名人、中国现代文学史上的杰出人物。

市委书记勾凤诚在致辞中代表市委、市人大、市政府、市政协,向出席纪念活动的各位领导、专家、学者表示热烈欢迎和诚挚谢意。他指出,汪曾祺以散漫淡泊却深藏底蕴的一

部部作品,奠定了其在文学史上的独特地位,被学界公认“抒情的人道主义者”“中国最后一个纯粹的文人”“中国最后一个士大夫”,高邮为拥有这样一位文学家而感到自豪。如今,汪曾祺虽然离去,但他留下的精神财富必将滋养和培育一代又一代人。此次举办纪念汪曾祺逝世二十周年系列活动,不仅是为了表达我们对汪曾祺先生的敬仰,更是为了鼓励后人担负起传承、弘扬和复兴中华优秀传统文化的神圣使命。

勾凤诚要求,今后,我市要以此次纪念活动为契机,不断推动汪曾祺宝贵文学遗产的研究和挖掘;高邮广大文学爱好者要抓住此次宝贵机会,学习汪老勤勉创作、热爱生活的精神,大力弘扬“崇文尚德、求实

创新”高邮精神,努力创造出更多无愧于时代、无愧于人民、充满正能量、凝聚向上力的优秀作品。

勾凤诚希望各位专家、学者一如既往地研究汪曾祺、宣传汪曾祺,弘扬高邮地方文化,并用自己的生花妙笔创作出一批反映高邮秀丽风光、人文魅力的文学精品。

座谈会现场气氛热烈,汪曾祺研究会会长陆建华、凤凰网江苏总编关卫东、江苏省当代作家研究中心常务副主任张王飞、知名作家费振钟等纷纷畅所欲言,从不同角度追忆了汪老生前轶事,并高度评价了汪曾祺的作品与人品。

座谈会期间,范小青还现场宣读了《第五届汪曾祺文学奖评选方案》征求意见稿。



汪曾祺纪念馆开工仪式



我市举行纪念汪曾祺逝世20周年音乐朗诵会

本报讯(记者 赵妍东方) 16日晚,纪念汪曾祺逝世二十周年音乐朗诵会在大剧院隆重举行。市领导勾凤诚、张秋红、徐健、陈立柱、杨文喜、栾卫亮、王薇等到场聆听音乐朗诵会。市委常委、宣传部部长潘建奇致辞。

潘建奇对前来参加音乐朗诵会

的各位领导和嘉宾表示热烈欢迎,向出席晚会的全体演出人员表示感谢。他说,汪老的作品语言朴实,意境恬淡,却包含美学趣味,于平凡文字中散发出诗意的光芒。通过配乐朗诵的形式集中演绎汪老的作品,可以帮助我们更好地理解汪老作品的深刻内涵。

此次晚会采用朗诵、歌曲、京剧、童声合唱、情景剧、二胡演奏等形式,演绎了汪曾祺《端午的鸭蛋》《大淖记事》《受戒》《故乡的元宵》《咸菜茨菰汤》等经典美文精彩片段,让观众在优美的音乐中再一次感受了汪曾祺隽永动人的文字魅力。

汪曾祺纪念馆开工仪式昨举行



本报讯(记者 管玮玮) 16日是汪曾祺先生逝世20周年纪念日。当天上午,江苏省作家协会与我市市委、市政府联合在文游台举行汪曾祺纪念馆开工仪式。省作协主席范小青,省作协党组书记韩松林,扬州市委常委、宣传部部长姜龙,汪曾祺研究会会长陆建华,汪曾祺长子汪朗以及我市领导潘学元、张秋红、张新钢、潘建奇等出席开工仪式。仪式由副市长王薇主持。

市长潘学元在开工仪式上致欢迎辞。他说,虽然汪曾祺已离开我们20年,但他的文字还在温暖着我们的心。此次出版《梦故乡》《独领风骚》,重新建设和布展汪曾祺纪念馆,发行汪曾祺特种邮票,就是高邮人以自己独有的形式,不断感悟汪曾祺那种“文章秋水芙蓉,处事和蔼可亲,无意雕言琢句,有益世道人心”的人文精神,回味他那种刻骨铭心、魂萦梦绕的缕缕乡情,品味他回归自然、超凡脱俗、和蔼可亲的大家风范,从而用行动表达我们对汪曾祺的敬爱、缅怀之情。

潘学元表示,我市将以举办汪曾祺先生逝世二十周年系列活动为契机,充分挖掘国家历史文化名城文化资源,放大优势,加快发展文化事业和文化产业,努力实现文化高邮建设迈上新台阶。同时,他热忱欢迎参加活动的各位领导、作家、各位朋友,走进汪曾祺笔下的高邮,了解高邮、感受高邮,在今后的日子里一如既往地关心高邮、宣传高邮和支持高邮。

当天的开工仪式上,范小青、韩松林与姜龙共同为汪曾祺纪念馆开

工仪式启动水晶球。范小青与市人大常委会主任张秋红共同为汪曾祺特种邮票揭幕。韩松林与市委副书记张新钢共同为《梦故乡》《独领风骚》两本新书揭幕。赞化学校主要负责人与汪朗互相交换“汪曾祺学校”授权协议文本。

市委常委、宣传部部长潘建奇向与会领导与嘉宾简要介绍了我市汪曾祺纪念馆相关筹建情况。据悉,此次新建的汪曾祺纪念馆占地面积1000平方米,主要展示汪老的生平事迹和主要作品。原“汪曾祺文学馆”将设置为纪念馆北厅,原“秦观词社”将设置为纪念馆南厅,原“名人园”将设置为纪念馆东厅。

仪式结束后,与会领导、嘉宾以及广大“汪迷”们一起饶有兴致地参观了文游台。



王林山 摄

“汪曾祺学校”校名启用签约仪式举行

本报讯(通讯员 王俊龙 记者 管玮玮) 16日下午,“汪曾祺学校”校名启用签约仪式在赞化学校举行。副市长王薇出席仪式。

据悉,为更好地纪念汪曾祺,彰显汪老对家乡的热爱之情,培养

文学新人,助力我市教育事业的发展,在市委、市政府的关心支持下,经多次友好协商,我市赞化学校与汪曾祺子女代表汪朗就赞化学校启用“汪曾祺学校”校名达成共识,双方确认赞化学校系使用

“汪曾祺学校”校名的唯一合法学校。赞化学校将坚持依法办学,致力教书育人,珍惜维护汪曾祺声誉,传承弘扬汪曾祺文化,共促学校铸就辉煌。